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РЕФЕРАТ 

 

Магістерська кваліфікаційна робота містить 99 сторінок, 2 таблиці,  

27 рисунків, список використаних джерел з 36 найменувань. 

 

ПРОЄКТУВАННЯ БІБЛІОТЕЧНОЇ ІНФОРМАЦІЙНОЇ СИСТЕМИ 

 

Спеціальна частина магістерської кваліфікаційної роботи складається 

із трьох розділів.  

В першому розділі розглянуто проблеми цифрової трансформація 

бібліотек в Україні. Надана статистична аналітика та основні інформаційно-

технологічні системи бібліотеки. 

В другому розділі надані теоретичні основи створення та 

функціонування інформаційного простору бібліотек, модель інформаційних 

ресурсів бібліотеки, сервіси захисту інформації та розмежування прав 

доступу, стандарти та інтероперабільність електронних бібліотек. 

Третій присвячено функціональному моделюванню (Microsoft Visio за 

нотацією Гейна–Сарсона) та процесу створення БД «Бібліотека». 

Розглянуто вхідні та вихідні потоки даних, алгоритм роботи програми, 

процес створення таблиць, форм, запитів для бази даних у середовищі 

MS Access. База заповнена та продемонстровано елементи роботи запитів 

 

КЛЮЧОВІ СЛОВА: ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ, ІННОВАЦІЇ, 

СТРАТЕГІЯ БІБЛІОТЕКИ, ІНФОРМАЦІЙНО-ТЕХНОЛОГІЧНІ 

СИСТЕМИ, ІНТЕГРОВАНА БІБЛІОТЕЧНА СИСТЕМА, RFID, ТЕХНІЧНЕ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, МЕРЕЖЕВА 

ІНФРАСТРУКТУРА. 
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ПЕРЕЛІК ТЕРМІНІВ І УМОВНИХ ПОЗНАЧОК 

 

АБІС  –  автоматизована бібліотечна інформаційна система; 

ББК  –  бібліотечно-бібліографічна класифікація; 

БД  –  база даних; 

ЕБ  –  електронна бібліотека; 

ЕІР  –  електронні інформаційні ресурси; 

ЄЦБ  –  Європейська цифрова бібліотека; 

ІПМ  –  інформаційно-пошукова мова; 

ІПС  –  інформаційно-пошукові сервіси; 

ІР  –  інформаційні ресурси; 

ІС  –  інформаційна система; 

КБК  –  класифікація бібліотеки Конгресу США; 

НЕБ  –  наукова електронна бібліотека; 

НЕІР  –  науковий електронний інформаційний ресурс; 

ПГ  –  предметна галузь; 

ПЗ  –  програмне забезпечення; 

СЕБ  –  системи електронних бібліотек; 

УДК  –  універсальна десяткова класифікація;. 

RFID  – Radio Frequency Identification (система ідентифікації матеріалів) 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. У двадцять першому столітті, у процесі 

перехідного періоду від інформаційного суспільства до суспільства знань, у 

який увійшла Україна, важливим завданням постає створення мережного 

розподіленого середовища для забезпечення доступу до ресурсів бібліотек, 

архівів, музеїв та інших інформаційних систем у галузі науки та освіти. 

Одним з пріоритетів розвитку інформаційного суспільства в Україні є 

забезпечення вільного доступу до бібліотек різних галузей та відомств, які 

є важливими компонентами інформаційно-ресурсного забезпечення 

сучасного суспільного розвитку. Знання, подані в єдиному електронному 

середовищі, радикально змінюють і спосіб життя людей, й структуру 

людського суспільства. Заклади освіти і науки покликані відігравати в 

їхньому розвитку провідну роль. Поряд із цим збільшення та інтеграція 

ресурсів, забезпечення до них віддаленого доступу, сприятиме вирішенню 

вагомої суспільно-значущої проблеми  – побудові колективної пам’яті. 

Нині інформація стає одним з основних економічних ресурсів і її 

збереження, розвиток та раціональне використання має вагоме значення для 

будь-якої держави. Особливістю сучасного етапу розвитку суспільства є те, 

що відомості існують як в традиційній друкованій, так і в електронній 

формі. Забезпечення публічного, зокрема, віддаленого, доступу 

користувачів до електронних інформаційних ресурсів (ЕІР) стає одним з 

першочергових завдань інформаційного обслуговування науки, освіти і 

культури, у зв’язку з чим істотно змінюється роль і функції такого 

соціального інституту, як бібліотека  – основного сховища і 

розповсюджувача інформації. 

Бібліотеки навчальних та наукових установ в різних формах подання 

акумулюють в своїх фондах ресурси, створені викладачами і науковими 

співробітниками. Особливу роль у розширенні доступу науковців до 

інформації відіграють електронні бібліотеки (ЕБ), що забезпечують подання 



8 
 

інформаційних ресурсів (ІР) в електронному вигляді, віддалений доступ до 

них з використанням інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ). Вони 

є складовою науково-освітнього інформаційного простору, а також 

національного бібліотечно-інформаційного фонду країни. 

Актуальною є проблема створення електронних бібліотек у 

навчальних та наукових установах. Вони значно підвищують рівень надання 

фахівцям бібліотечних послуг, а саме: 

- сприяють ефективному доступу до наявних ЕІР в мережі Інтернет, 

насамперед до бібліотек та періодичних видань, а також до зарубіжних 

електронних ресурсів; 

- забезпечують якісно новий рівень задоволення інформаційних 

потреб науковців завдяки використанню новітніх бібліотечно-

інформаційних технологій (кількість доступних інформаційних джерел, 

ступінь їх релевантності, актуальність, повнота й оперативність отримання 

інформації). 

Під час вирішення проблеми проєктування системи електронних 

бібліотек України постає ряд часткових проблем та завдань: з’ясування 

відповідного поняттєвого апарату, визначення попередніх умов 

проєктування ЕБ, визначення основних компонент і базових сервісів для ЕБ, 

дослідження видів ІР та їх опис, розроблення методології наповнення ЕБ 

відповідними ресурсами, розроблення типових проєктних рішень для 

побудови ЕБ. 

Об’єкт дослідження – бібліотечна установа. 

Предмет дослідження – процеси інформатизації бібліотек. 

Мета роботи - проєктування інформаційної системи на основі 

реляційної моделі даних.  

Мета роботи визначає її задачі, а саме: 

− проаналізувати статистичні данні інформатизації публічних 

бібліотек України; 

− розглянути основні інформаційно-технологічні системи 
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бібліотеки; 

− розробити функціональну, логічну та фізичну модель БД; 

− надати рекомендації щодо вибору програмного забезпечення 

для бібліотек. 

Апробація результатів дослідження. Результати досліджень, 

покладені в основу цієї роботи, оприлюднені й обговорені на  

VІ-й Всеукраїнській науково-практичній інтернет-конференції молодих 

вчених та студентів “Сучасні інформаційні системи і технології”  

(Херсон, 2023) [8]. 

 

 

  


